Questionnaire réglementation et sécurité

(cocher toutes les réponses qui vous semblent correctes pour chaque question)
1- Selon la réglementation, combien de plongeurs niveau 2 peuvent plonger ensemble en autonomie? 0.5
a) deux


X
b) trois


X 

c) quatre

(
d) illimité

(
2- Lorsqu’un plongeur niveau 2 est encadré par un guide de palanquée (plongeur niveau 4 ou moniteur), quelle est la zone de profondeur limite autorisée  : 0.5
a) zone 0 - 20 mètres

(
b) zone 0 - 40 mètres

X
c) zone 0 – 60 mètres

(
d) illimité


(
3- Même question mais quand vous plongez en autonomie : 0.5
a) zone 0 - 20 mètres

X
b) zone 0 - 40 mètres

(
c) zone 0 – 60 mètres

(
d) illimité


(
4- Arrivés à Planier avec leur club, Riri (niveau 2), Fifi (niveau 3) et Loulou (niveau 2) veulent plonger ensemble sur le Messerschmitt (profondeur 40 mètres), est-ce possible ?

a) oui


X
si oui comment ? ....avec un guide de palanquée N4 minimum............... 0.5
b) non


X
si non pourquoi ? ....prérogative des N2 limitée à 20m                         ... 0.5
5- Quel équipement doit posséder un plongeur N2 en plongée en autonomie ? 1
Gilet ou bouée

Instruments

2 sources d’air

Manomètre

1 parachute par palanquée
6- Lors d’une plongée en bouteille, je trouve une superbe langouste de taille adulte dans une roche, je peux :  0.5
a) la déclarer aux affaires maritimes
(


b) la ramener à des fins gustatives

(
c) la laisser tranquille


X
d) la manger sur place


(
7- Quel est la différence entre un ordinateur de plongée et un profondimètre : 0.5
L’ordinateur indique comme le profondimètre : profondeur, temps de plongée, vitesse, température.

En revanche, l’ordinateur approche au plus près du profil réel de la plongée.

Il assure le calcul de la désaturation selon un modèle (Bülhlmann, Comex…) et remplace les tables (profil carré). Il prend en compte l’altitude et évite au plongeur des calculs complexes.

Il prend en compte un facteur de durcissement individuel réglé au préalable.

8- Quels sont les avantages (cité en un dans chaque cas)

· d’un détendeur à piston : 0.5
mécanique plus simple (moins de pièces)  /  moins couteux à réviser

· d’un détendeur à membrane : 0.5
meilleure étanchéité aux particules, moins sensible au givrage

9- En plongée, vous regardez dans un trou une ravissante crevette nettoyeuse s’affairer avec grâce et délicatesse à dévorer les restes de chairs décomposées encore incarcérés entre les crocs acérés d’une murène géante. Quand vous levez la tête, stupeur, la palanquée «vous a perdu». Que faites-vous ? 1
a) je reste avec la crevette






(
b) à 50 bars de pression je remonte





(
c) j’allume ma lampe à éclats






(
d) j’attends quelques instants et je remonte en assurant ma décompression 
X

e) je guette le retour de la palanquée en restant sur place 


(
f) je fais du bruit en revenant au bateau





(
Accidents de plongée

10- après une plongée d'exercices, un plongeur remonte sur le bateau et il signale immédiatement une violente douleur à la poitrine,  de quel accident s’agit t-il ? 1
a) la morsure de la langue


(
b) l’accident de décompression


(
c) la surpression pulmonaire


X

d) l’otite infectueuse



(
e) un problème dentaire



(
11- Quels sont les causes d'un essoufflement en plongée ? 1

a) le froid                              

b) des efforts                              

c) une plongée profonde             

d) le mal de mer                       

e) une combinaison trop petite            

12- Quel est la conduite à tenir face à un essouflement : 1
cesser tout effort

diminuer la pression partielle de CO² en remontant

mettre fin à la plongée

surveiller le manomêtre

augmenter si possible la durée du palier

rester vigilant
13- Le froid est-il gênant en plongée ? détaillé votre réponse : 1

oui, il limite la durée et l’intérêt de la plongée

le corps lutte contre le froid :

travail musculaire (tremblements), crampes, frissons

vasoconstriction

consommation accrue D’O²

provoque une diurèse du froid

perte de connaissance et mort dans les cas extrêmes

augmente le risque d’ADD dû à une mauvaise circulation sanguine

( augmenter le temps des paliers.

14- Précisez les facteurs qui peuvent favoriser l’arrivée d’un accident de décompression et la conduite à tenir face à cet accident.

Facteurs favorisants (non pas déclenchants) : mauvaise condition physique générale / fatigue physique / tension nerveuse / effort, essouflement / froid / médicaments / tabac / embonpoint / âge

Mais aussi profils à risques (yoyo, profils inversés, consécutives)       .......................................................1
Conduite à tenir en cas d’ADD : 1/ alerter les secours (cross canal 16 – VHF -  15)

2/ administrer de l’oxygène à 100% 15L/min

3/ corriger la déshydratation en donnant à la victime (si consciente) eau, jus de fruit

proposer de l’aspirine non-effervescent 500mg maximum (5mg par kg)

Si amélioration ou disparition des symptômes, ne jamais stopper la procédure jusqu’à la prise en charge médicale

.....................................................................................................................................................................2
Calcul de plongée

(transcrivez les résultats - joignez les graphes et calculs)
15- Vous vous immergez un après-midi à 14 heures pour explorer un superbe site pendant 47 minutes à 19 mètres. Paliers ? Heure de sortie ?   1
Paliers =............................................................. Heure de sortie =....................................................................









16- (suite de la question 15) Sur le ponton, 10 minutes après votre sortie de l'eau, vous faites tomber à l'eau votre appareil photo

Encore équipé, vous redescendez immédiatement.

Vous le retrouvez à 15 mètres de profondeur après 10 min

A quelle heure sortez-vous de l'eau ? Quel est le nom de cette plongée et qu’en pensez-vous ?



1



0.5



0.5








17- Lors d’un palier théorique de 9 min à 3 mètres après un palier de 1 min à 6 mètres,

un plongeur gérant mal son gilet remonte rapidement à la surface 2 min après avoir commencé son dernier palier.

Quel procédure doit-il suivre ? 1
Ce qu’il faut faire (seulement dans le cas où la réimmersion est possible en moins de 3 min):

replonger à la profondeur du palier interrompu et le refaire entièrement.
donc refaire le palier de 9 min à 3 mètres

Physique et plongée

18- Lors d’une plongée dans une ancienne carrière maintenant immergée, vous découvrez un coffre d'un volume de 50 litres et d'un poids de 100 kg :

- quel est son poids apparent ?  1

Poids apparent = poids réel  -  poussée d’archimède

= 100 – 50

= 50
Newton
- le coffre repose à 25 mètres, quel volume d'air devez-vous mettre dans le parachute

pour que l'ensemble soit en flottabilité nulle

(hors poids et flottabilité du parachute lui-même) ?  0.5
50 Litres

19- Un plongeur plonge avec un bloc de 12L en acier d’un volume extérieur de 14L d’un poids de 18kg

- quel est son poids apparent ?  0.5
Poids apparent du bloc 12L acier = poids réel  -  poussée d’archimède

= 18 – 14

= 4
Newton
Dans la configuration ci-dessus, le plongeur est lesté correctement.

En Egypte, il utilise un bloc en aluminium de 12L d’un volume extérieur de 16L d’un poids de 15kg

Comment va t-il adapter son lestage ?   0.5

Poids apparent du bloc 12L alu   = poids réel  -  poussée d’archimède

= 15 – 16

= -1
Newton

Soit 4 – (-1) = 5

Le plongeur rajoutera 5 kg de lestage

Car il doit compenser l’absence du poids du bloc acier (4kg) et compenser la flottabilité d’ 1 kg de la bouteille en aluminium.
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Plongée consécutive





= profil à risque qui doit rester exceptionnel et éviter dès que possible.





NOUVEAU GPS= K
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